                                        PROTOKÓŁ NR XXIII/2021

XXIII Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 26 maja 2021 r. w sali narad przy stadionie gminnym w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:20.

I. W Sesji wzięli udział radni wg załączonej listy obecności.

   W Sesji wziął udział wójt Marek Topoliński i skarbnik gminy Danuta Pik.
II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad: 
     1. Otwarcie sesji rady gminy.

     2.     Stwierdzenie quorum.

     3.  Przedstawienie porządku obrad.
          4.     Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji – XXII z 25 marca 2021 r.

          5.  Sprawozdanie wójta o działaniach podejmowanych między sesjami.

          6.  Informacja przewodniczącego rady gminy o działaniach podejmowanych 

              między sesjami.

     7. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Świekatowo z   

         organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 

         działalność pożytku publicznego w 2020 roku.

     8. Ocena zasobów pomocy społecznej za 2020 r. dla gminy Świekatowo.

9. Rozpatrzenie raportu o stanie gminy Świekatowo za 2020 rok

a/ przedstawienie raportu o stanie gminy za 2020 rok,

b/ debata,

c/ podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świekatowo wotum zaufania.

10. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Świekatowo za 2020 rok

         a)  zapoznanie się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy 

    Świekatowo za 2020 rok wraz z informacją o stanie mienia gminy,

         b)  zapoznanie się ze sprawozdaniem finansowym,

         c)  zapoznanie się z uchwałą Nr 9/S/2021 Składu Orzekającego Nr 3     

         Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 6 kwietnia 2021 

         r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy 

         Świekatowo sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2020 rok wraz 

         z informacją o stanie mienia gminy,

         d) zapoznanie się z wnioskiem Komisji Rewizyjnej o udzielenie Wójtowi 

         Gminy  Świekatowo absolutorium,         

         e) zapoznanie się z uchwałą Nr 7/Kr/2021 Składu Orzekającego Nr 3       

         Regionalnej  Izby  Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 7 maja 2021 r. w 

         sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Świekatowo w 

         sprawie absolutorium dla  Wójta Gminy Świekatowo za 2020 rok,

         f) dyskusja, 

         g) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego  

         wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Świekatowo za 2020 

         rok, 

         h) podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy 

            Świekatowo.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

11.  Podjęcie uchwał w sprawie:


a) zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

          Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

          Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Świekatowo na 2021 rok, 

          b) określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego i 
          wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego za okres 3 
          miesięcy kalendarzowych poprzedzających dzień złożenia wniosku o 
          dodatek mieszkaniowy,
          c) zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2021 r.      
12. Sprawy różne w tym wnioski.

     13. Zakończenie sesji. 

Posiedzenie jest transmitowane na żywo poprzez kanał You Tube i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Po posiedzeniu nagranie obrad sesji zostanie udostępnione na stronie internetowej Gminy Świekatowo i w Biuletynie Informacji Publicznej  Gminy Świekatowo oraz w sposób zwyczajowo przyjęty.

Na sali została wydzielona i opisana strefa, która nie będzie nagrywana. Z tej strefy mogą skorzystać uczestnicy posiedzenia sesji, którzy nie wyrażają zgody na utrwalanie  ich wizerunku poprzez obraz i dźwięk.  

Ad. 1

XXIII Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady Gminy.

Ad. 2

Po powitaniu przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła wymagane quorum. W Sesji bierze udział 13 radnych. 
Ad. 3

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad XXIII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Nie zgłoszono zmian do przedstawionego porządku obrad.

Ad. 4

Prowadząca obrady Ewelina Ledzińska  stwierdziła, że protokół  XXII Sesji Rady Gminy Świekatowo z dnia 25 marca 2021 r. był do wglądu w biurze Rady Gminy. 

Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu XXII Sesji nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przystępuje do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie przyjęcia protokołu XXII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 radnych. 

Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przyjęła protokół XXII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 5

Wójt Marek Topoliński przedstawił sprawozdanie o działaniach podejmowanych między sesjami.  

(Sprawozdanie w załączeniu do protokołu sesji). 

Ad. 6

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła informację o działaniach podejmowanych między sesjami. 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska uczestniczyła we wspólnym posiedzeniu komisji, podpisywała uchwały podjęte na ostatnim posiedzeniu komisji, przygotowywała się do dzisiejszej sesji.
Monitorowała przebieg inwestycji na terenie gminy. Mamy korzystne instrumenty, dofinansowania i pracujemy. Bardzo dobrą informacją jest to, że składamy wniosek o dofinansowanie budowy biblioteki. Jeżeli mielibyśmy odrębny budynek nie byłoby konieczności przenoszenia zbiorów i wyposażenia do budowanego urzędu gminy, gdzie projektowane jest pomieszczenie dla biblioteki. Osobna instytucja kultury byłaby wykorzystywana nie tylko dla potrzeb biblioteki, ale także przez dzieci, młodzież szkolną i m.in. do organizacji wydarzeń kulturalnych. 

Ad. 7

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła Radzie Gminy Ocenę zasobów pomocy społecznej za 2020 rok dla gminy Świekatowo.

Ocena była przedmiotem posiedzenia komisji Rady Gminy, gdzie została przedstawiona i omówiona. 

Sporządzoną ocenę przekazano do biura Rady Gminy 30 kwietnia 2021 r.

Pytań do przedstawionej na sesji w.w. oceny nie zgłoszono.

Ad. 8

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła Radzie Gminy

Sprawozdanie z realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2020 roku.

Sprawozdanie było przedmiotem posiedzenia komisji Rady Gminy, gdzie zostało przedstawione i omówione.

Sprawozdanie do biura Rady Gminy wpłynęło 30 kwietnia 2021 r.

Pytań do przedstawionego na sesji w.w. sprawozdania nie zgłoszono.

Ad. 9 a

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska poinformowała, że 8 kwietnia 2021 r. wpłynął do biura Rady Gminy raport o stanie gminy, który niezwłocznie został przekazany radnym Rady Gminy Świekatowo w celu zapoznania się z dokumentem.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska jednocześnie poinformowała, że Wójt zgodnie z art. 28 aa ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2020 r. poz. 713 z późn. zm.) co roku do dnia 31 maja przedstawia radzie gminy raport o stanie gminy, obejmujący podsumowanie działalności wójta w roku poprzednim.

Rada Gminy rozpatruje raport  podczas sesji, na której podejmowana jest uchwała rady gminy w sprawie udzielenia lub nieudzielania absolutorium wójtowi. Raport rozpatrywany jest w pierwszej kolejności. Nad raportem o stanie gminy przeprowadza się debatę.

Radni w debacie zabierają głos bez ograniczeń czasowych.

W debacie nad raportem o stanie gminy głos mogą zabierać mieszkańcy gminy. 

W związku z powyższym mieszkaniec gminy Świekatowo, który chciałby zabrać głos w debacie składa do przewodniczącego rady pisemne zgłoszenie poparte przez 20 mieszkańców naszej gminy.

Zgłoszenie składa się najpóźniej w dniu poprzedzającym dzień, na który zwołana została sesja, podczas której ma być przedstawiony raport o stanie gminy.

W roku bieżącym zgłoszenia można było  składać do 25 maja 2021 r. 

Zgodnie z przepisami mieszkańcy są dopuszczeni do głosu według kolejności otrzymania przez przewodniczącego rady zgłoszenia. Liczba mieszkańców mogących zabrać głos w debacie wynosi 15, chyba że rada postanowi o zwiększeniu tej liczby.

Powyższa informacja została podana do publicznej wiadomości: na stronie internetowej BIP gminy Świekatowo, a także na tablicy ogłoszeń w urzędzie gminy.

W bieżącym roku nie wpłynęły zgłoszenia mieszkańców do udziału w debacie nad raportem o stanie gminy za 2020 roku.

Wójt Marek Topoliński przedstawił radnym raport o stanie gminy za 2020 rok (raport w załączeniu do protokołu).

Ad. 9 b)

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska zaprosiła do debaty nad raportem o stanie gminy Świekatowo za 2020 rok przedstawionym przez Wójta gminy Świekatowo Marka Topolińskiego.

Radni rozpatrzyli raport o stanie gminy Świekatowo za 2020 rok.

Podczas  debaty radni nie zabrali głosu w sprawie rozpatrywanego raportu.

Ad. 9 c)

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świekatowo wotum zaufania.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świekatowo wotum zaufania.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 radnych. 

Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XXIII/141/2021 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świekatowo wotum zaufania.

Ad. 10 a

Wójt Gminy Marek Topoliński i Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawili sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Świekatowo za 2020 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy Świekatowo (Sprawozdanie w załączeniu do protokołu sesji).
Rada Gminy zapoznała się, dokonała wnikliwej analizy i rozpatrzyła w.w. sprawozdanie.
Ad. 10 b

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła sprawozdanie finansowe, tj. bilans z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego Gminy Świekatowo sporządzony na dzień 31.12.2020 r., bilans jednostki budżetowej i samorządowego zakładu budżetowego sporządzony na dzień 31.12.2020 r., zestawienie zmian w funduszu jednostki sporządzony na dzień 31.12.2020 r., rachunek zysków i strat jednostki (wariant porównawczy) sporządzony na dzień 31.12.2020 r. oraz wyciąg z danych zawartych w załączniku „Informacja dodatkowa” sporządzony na dzień 31.12.2020 r. i informację dodatkową (Sprawozdania w załączeniu do protokołu sesji).

Prowadząca obrady nadmieniła, że przedstawione dokumenty były przedmiotem obrad Komisji Rady Gminy.

Rada Gminy zapoznała się, dokonała wnikliwej analizy i rozpatrzyła sprawozdanie finansowe.

Ad. 10 c

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła uchwałę nr 9/S/2021 Składu Orzekającego Nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 6 kwietnia 2021 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Świekatowo sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2020 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy (Uchwała w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy zapoznała się i dokonała wnikliwej analizy przedstawionego dokumentu.

Ad. 10 d

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Świekatowo absolutorium za wykonanie budżetu gminy za 2020 rok (Wniosek w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy zapoznała się i dokonała wnikliwej analizy w.w. dokumentu.
Ad. 10 e

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła Uchwałę Nr 7/Kr/2021 Składu Orzekającego Nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 7 maja 2021 roku w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Świekatowo w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Świekatowo za 2020 rok (Uchwała w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy zapoznała się i dokonała wnikliwej analizy przedstawionego dokumentu.

Ad. 10 f
Dyskusji nie było.

Ad. 10 g

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Świekatowo za 2020 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Świekatowo za 2020 rok.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 radnych. 

Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XXIII/142/2021 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Świekatowo za 2020 rok.

Ad. 10 h

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 radnych. 

Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 
(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XXIII/143/2021 w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy.
Radni pogratulowali skarbnikowi i wójtowi za wykonanie budżetu w 2020 r.

Wót podziękował za udzielenie absolutorium za wykonanie budżetu gminy za 2020 r.

Ad. 11 a
Wszystkie uchwały przedstawione na dzisiejszej sesji zostały pozytywnie 

zaopiniowane na posiedzeniu komisji Rady Gminy Świekatowo w dniu 17 

maja 2021 r.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały  zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Świekatowo na 2021 rok. 

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Świekatowo na 2021 rok 

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 radnych. 

Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XXIII/144/2021 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Świekatowo na 2021 rok.
Ad. 11 b

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały  w sprawie określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego i 

wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego za okres 3 miesięcy kalendarzowych poprzedzających dzień złożenia wniosku o dodatek mieszkaniowy.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego i wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego za okres 3 miesięcy kalendarzowych poprzedzających dzień złożenia wniosku o dodatek mieszkaniowy.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 radnych. 

Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XXIII/145/2021 w sprawie określenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego i wzoru deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego za okres 3 miesięcy kalendarzowych poprzedzających dzień złożenia wniosku o dodatek mieszkaniowy.

Ad. 11 c

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały  w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2021 r.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2021 r.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 13 radnych. 

Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XXIII/146/2021 w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2021 r.

Ad. 12
Radny Zbigniew Chaciński odniósł się do sprawozdania przedstawionego przez wójta i nowej mapy inwestycji drogowych na lata 2023-2029.
Radny uważa, że droga Szewno-Bukowiec powinna być realizowana jako pierwsza.
Radny Zbigniew Chaciński poinformował, że w Szewnie będzie zamknięty plac zabaw. Do wymiany jest 80% elementów. Do urzędu problem ten zgłaszała na piśmie pani sołtys.

Radny Zbigniew Chaciński zgłaszał wniosek o wykoszenie poboczy na drodze do Szewna.
Radny Zbigniew Chaciński wnioskował o zasypanie dziur na placu przy stacji paliw w Świekatowie.

Wójt Marek Topoliński odpowiadając radnemu Zbigniewowi Chacińskiemu stwierdził, że kolejność  modernizacji dróg ujętych w nowej mapie drogowej w tej chwili jest bez znaczenia. Powiat będzie nad tym dokumentem dopiero pracował. 

Wójt odnosząc się do sprawy placu zabaw stwierdził, że uszkodzenia należy wycenić i wynająć firmę z atestami, która to wykonana.

Wójt odnosząc się do dziur na placu przy ul. Tucholskiej stwierdził, że załatamy te dziury we własnym zakresie. Niestety nie możemy prosić wykonawcy drogi w Zalesiu Królewskim załatał dziury na drodze w Szewnie – zgodnie z sugestią radnego Zbigniewa Chacińskiego. 
Radny Władysław Rusnak wnioskował o załatanie dziur na zakręcie  drogi powiatowej z kierunku Tucholi w Janiej Górze.
Radny Grzegorz Drewczyński informował o zapadniętej studzience w drodze powiatowej na przeciwko Przychodni Zdrowia w Świekatowie. 
Radny Grzegorz Drewczyński wnioskował o wyrównanie całej ulicy Sportowej w Świekatowie.
Radny Grzegorz Drewczyński wnioskował o wycięcie krzaków przy wyjeździe z drogi gminnej w Stążkach  koło p. G. na drogę powiatową.

Radna Agata Duks mówiła także o zakrzaczeniach przy drodze, a także dziurach w drogach powiatowych. 
Radny Jan Łytkowski  wnioskował o naprawę dziur w lesie na drodze Lubania-Lipiny – Stążki.

Radna Danuta Megger zabierając głos stwierdziła, że na ścieżkę rowerową w m. Małe Łąkie spływa piasek, co jest niebezpieczne dla rowerzystów. 

Radna Danuta Megger uważa, że należy prawdopodobnie umocnić pobocze i prosi o interwencję w tej sprawie.

Radny Krzysztof Kujawa  prosi o interwencję w sprawie niewidocznych przejść dla pieszych na drogach powiatowych w naszej gminie.
Radna Danuta Bączkowska ponowiła swój wniosek  o naprawę ścieżki rowerowej do ronda w Świekatowie i dalej do Janiej Góry, a także  dziur w ul. Koronowskiej i w ul. Tucholskiej. Poza tym poinformowała, że zapadł się chodnik na skrzyżowaniu w Świekatowie.
Radna Danuta Bączkowska nawiązując do posiedzenia komisji Rady Gminy i tematu dot. stanu bezpieczeństwa gminy stwierdziła, że poruszana była kwestia monitoringu w gminie i uważa, że faktycznie  przydałyby się kamery na wjeździe i wyjeździe ze Świekatowa.

Radna Danuta Bączkowska wnioskowała o usytuowanie lustra przy wyjeździe z parkingu koło poczty. 

Radna Danuta Megger zastanawia się jak będzie zagospodarowane rondo w Janiej Górze.

Wójt stwierdził, że jest zgoda na zagospodarowanie Powiatowego Zarządu Dróg w Świeciu. Teraz należy tylko to zaprojektować i wykonać nasadzenia. Gmina sfinansuje to przedsięwzięcie.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska zabierając głos także uważa, żeby w niedalekiej przyszłości założyć monitoring w centrum  i na wjazdach do Świekatowa. Jesteśmy tzw. miejscowością przelotową i dużo osób przemieszcza się przez naszą wieś.
Skarbnik Gminy Danuta Pik przypomniała, że jak kilka lat temu był wniosek o założenie monitoringu to były głosy przeciwne.

Wójt przypomniał, że wówczas radni także odstąpili od tego tematu.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że to chodzi o kwestie świadomości, nikt pojedynczych mieszkańców nie obserwuje. Kamery służą gdy są jakieś zdarzenia.

Radna Danuta Megger – mówiła o niedawnym głośnym morderstwie chłopca i znalezieniu mordercy tylko dzięki zamontowanym kamerom.
Radna Danuta Megger poinformowała także, że pojawiły się na naszym terenie ponownie narkotyki – nocny handel samochodowy.

Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że na terenie naszej gminy mamy 4 Jednostki OSP, które finansowane są z funduszu gminnego. Każda jednostka ma piły do wycinki drzew i krzaków, i proponuje aby każda jednostka wyznaczyła strażaków do wycinki drzew i krzaków.
Wójt Marek Topoliński stwierdził, że można to zrobić, ale trzeba zwrócić się do strażaków.
Wójt Marek Topoliński – rozpoczyna się cykl zebrań strażackich – radny może przyjść i zaproponować swoją propozycję. Straż jest stowarzyszeniem autonomicznym. 
Radny Wojciech Żygadło po raz kolejny zgłasza, że droga powiatowa do Serocka jest do poprawienia. Pobocze drogi jest już pozarywane. Radny uważa, że w ramach gwarancji wykonawca powinien to poprawić.

Wójt – inwestorem tej drogi jest Starosta Świecki i usterki, o których mówi radny są zgłoszone.

Radny Wojciech Żygadło zgłaszał także, że przy ulicy Leśnej jest dużo suchych drzew, które zagrażają bezpieczeństwu pieszych i rowerzystów.

Radny prosi o interwencję i żeby nie czekać, aż coś się stanie.

Wójt poinformował, że złożymy wniosek na wycinkę drzew do Starostwa i poczekamy za decyzją – zgodą na wycinkę drzew. 
Radny Wojciech Żygadło uważa, że inwestycje, które są oddane po 3 latach powinny być sprawdzone.

Radny Jan Łytkowski – jeżeli chodzi o ścieżki rowerowe to na skarpach powinny być wyłożone płyty ażurowe, ale to powinno się egzekwować od projektanta.
Radny Grzegorz Drewczyński – obecnie budowana jest droga w Zalesiu Królewskim. Gwarancja będzie 3 letnia. Po dwóch latach po oddaniu inwestycji trzeba sprawdzić czy wszystko jest w porządku. Musimy tego dopilnować.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że wójt przyjmuje wszystkie sygnały dot. inwestycji i przekazuje do powiatu. Inwestycja w m. Małe Łąkie jest oddana niedawno i faktycznie musimy pilnować aby nie było żadnych uchybień. Mamy problem z pracownikami, z instytucjami i jest ogólnie problem. Wiemy to na co dzień, prowadząc swoje działalności gospodarcze. Jak skutecznie interweniować?
Radny Zbigniew Chaciński  stwierdził, że niedawno minęło 30-lecie reaktywowania gminy czy w związku z tym jest propozycja obchodów tego święta. Trzeba to uczcić, a przy okazji w lipcu jest 30 - lecie istnienia sołectwa Szewno. 
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że pod uwagę należy wziąć także sytuację pandemiczną. Pandemia ogranicza organizowanie spotkań, uroczystości. Jeżeli obostrzenia będą zdjęte być może uda nam się spotkać, zaprosić mieszkańców na uroczystości takie jak dożynki czy Wioska Chlebowa i będzie można  przy tej okazji wspomnieć  o reaktywowaniu naszej gminy. Dużej imprezy nie planujemy. 
Radna Danuta Megger uważa, że teraz jest czas aby odejść od spotkań typowo kawowych. Radna proponowała, że z okazji 30 - lecia można znaleźć zdjęcia jak wyglądały 30 lat temu dane miejsce, a jak jest teraz. Można zrobić wystawy, które długo można by oglądać. Można uhonorować ludzi, którzy przyczynili się do rozwoju naszej gminy.  Nie musi to być odrębna uroczystość. Może być to powiązane z dożynkami czy przy okazji Festiwalu Chleba. W przyszłym roku Jania Góra będzie obchodzić 200 lecie istnienia. Nie zamierzamy robić specjalnej uroczystości. Dobrym pomysłem jest wystawa, bo warto pokazać społeczności rozwój naszej gminy i ile przez te 30 lat udało się zrobić. Pokażmy ludzi i miejsca, i jak się wszystko zmieniało, i to jest lepsze niż usiąść przy obiedzie.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska – 5 lat temu obchodziliśmy   25 - lecie reaktywowania gminy. Staraliśmy  się pamiętać o wszystkich osobach, którzy przyczynili się do reaktywowania, były wspomnienia i podziękowania. 
Ludzie, którzy przyczynili się do powstania gminy, do jej rozwoju zostali już na przestrzeni 30 lat wyróżnieni, ale nigdy o nich nie zapominamy. Wystawa przy okazji np. dożynek jest dobrym pomysłem, warto będzie to upamiętnić.
Radny Władysław Rusnak uważa, że należy takie spotkanie zorganizować i zaprosić radnych, byłych radnych oraz sołtysów i byłych sołtysów.

Wójt – teraz odchodzi się od wielkich fet, społeczeństwo jest bardzo wrażliwe. Bardzo dobrym pomysłem jest wystawa i można połączyć to wydarzenie przy okazji dożynek. Będzie ogólne zaproszenie dla wszystkich mieszkańców

do udziału w tym wydarzeniu.

         Na tym zakończono posiedzenie XXIII sesji Rady Gminy Świekatowo.

     Protokołowała                                             Przewodnicząca Rady Gminy

Hanna Tomaszewska                                               Ewelina Ledzińska
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